Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников по технологии.
«Культура дома и декоративно-прикладное творчество»
2014-2015 учебный год
9 класс  Теоретическое задание
Максимальный  балл – 30
Блок 2
Кулинария

Отметьте правильные ответы
1. К изделиям из пресного теста относятся... 
а) вареники
б) манты
в) расстегай
г) кекс
 Ответ: а, б

Отметьте правильный ответ
2. Для максимального сохранения в овощах минеральных веществ при тепловой кулинарной обработке их следует 
а)  варить в воде
б) варить на пару
в) варить в кожуре
г) жарить
д) запекать
Ответ: б

Отметьте правильный ответ
3. Картофельное пюре нельзя разбавлять холодным  молоком, иначе оно приобретет серый цвет. 
а) да;
б) нет
Ответ: а

           Отметьте правильный ответ 
4. Недостаток витамина С в организме человека в большей степени приводит к:
              а) психической и физической утомляемости;
              б) интенсивному потоотделению;
              в) усиленной пигментации кожи.                                  
Ответ: а

5. Отметьте правильную последовательность разделки рыб от чешуи
                 а)  промыть
              б) очистить от чешуи
              в) вырезать спинной плавник
              г) выпотрошить
              д) разрезать на порционные куски
       Ответ: б, г, в, а, д

6. Отметьте правильный ответ
               Для максимального сохранения в овощах минеральных солей их: 
                а) варят очищенными;
                б) запекают в духовом шкафу;
                в) жарят на растительном масле. 
                 Ответ:б
Материаловедение

Отметьте правильные ответы
7. Сырьем для производства тканей из натуральных волокон служат
а)  шерсть животных
б)  лен
в) уголь
г)  древесина
д)  коконы шелкопряда
Ответ: а, б, д

Отметьте правильный ответ
8. Процесс образования на поверхности текстильных изделий комочков скатывающихся волокон, возникающих на участках, испытывающих интенсивное трение, и портящих внешний вид изделия называется пиллингом.
а) да;
б) нет
Ответ: а
9.  Отметьте правильный ответ
               К дефектам тканей не относится
               а) несовпадение красителя с контуром рисунка;
               б) порванный участок ткани;
               в) маркировка завода-изготовителя;
               г) загрязнение отдельных участков ткани
               Ответ: в

Отметьте правильный ответ 
10. Чего нельзя делать при стирке синтетических изделий?
а) их нельзя тереть; 
б) их нельзя кипятить;
в) их ненужно выкручивать;
г) их нельзя замачивать;
Ответ: б

Художественная обработка материалов
Отметьте правильный ответ
11. Ритмически повторяющийся элемент или несколько элементов, из которых складывается орнамент
а)  мотив
б) раппорт
в) узор
г) эскиз
д) рисунок
Ответ: б

Отметьте правильный ответ
12. При подборе ткани для изготовления изделий в лоскутной технике
           учитывается её: 
            а) прочность;
            б) фактура и цвет;
            в) сминаемость;
  г) износостойкость. 
  Ответ: б

Отметьте правильный ответ
13. Условное обозначение какой петли показано на рисунке
[image: Вязание крючком. Столбик с двумя накидами.]а) воздушная петля;
б) столбик с накидом;
в) столбик с двумя накидами;
г) полустолбик.
Ответ: в
Машиноведение
Отметьте правильный ответ
14.  Швейная машина плохо продвигает ткань, если слишком слабый прижим ткани
а) да,
б) нет.
Ответ: а

Отметьте правильный ответ
15.  Если в швейной машине погнулась игла, то может произойти
а) пропуск стежков в строчке;   
б) петляние верхней нити;
в) обрыв верхней нити;
г) обрыв нижней нити;
д)  поломка иглы;  
е) стягивание ткани в строчке;
            Ответ: д
Технология обработки изделия

Отметьте правильный ответ
16. Влажно-тепловая обработка конца вытачки называется
а) разутюжить
б) заутюжить
в) сутюжить
г)  проутюжить
д) приутюжить
            Ответ: в

17. Отметьте, какие машинные швы относятся к соединительным :
а) стачной вразутюжку;
б) шов вподгибку с открытым срезом;
в) окантовочный;
      г) стачной взаутюжку;
д) накладной с открытым срезом;
      е) запошивочный.
      Ответ: а, г, д, е.

Отметьте правильный ответ
18. На рисунке обозначен накладной шов с закрытым срезом
[image: ]а) да;
б) нет


              Ответ: а

    Отметьте правильный ответ
19. Из предложенных терминов выберите соответствующий графическому изображению:
[image: 74]           а) стачать
           б) настрочить
           в) застрочить
           г) обтачать
           д) притачать
           Ответ: в
          Отметьте правильный ответ
20. Для пришивания отделочных материалов следует использовать нитки
            а)  в цвет ткани 
            б) в цвет отделочного материала
            в) контрастные  к цвету основной ткани
            г) контрастные  к цвету отделочного материала
            Ответ: б

          Отметьте правильный ответ
21. Украшение из ткани в верхней части дверных и оконных проемов называется
а) штора
б) карниз
в) ламбрекен
г) занавеска
д)  ширма
           Овет: в

Конструирование и моделирование
          Отметьте правильный ответ
22. Стиль, имеющий остроконечные формы (в одежде, архитектуре)
          а) древнегреческий;
          б) готический:
          в) стиль эпохи Возрождения;
          г) барокко;
          д) ампир
          Ответ: б
         Отметьте правильный ответ
23. Снятие мерки "длина спины до талии" выполняется        
           а)  от точки основания шеи вдоль позвоночника до линии талии
           б) от линии талии  по кратчайшему расстоянию до шейной точки 
          в)  от пересечения линии талии с позвоночником до плечевой точки
           Ответ: а
        Отметьте правильный ответ
24. Деталь изделия, предназначенная для обработки борта и выкроенная по его форме называется
           а)  подкройная обтачка
           б) косая обтачка
           в) подборт
           г) борт
          Ответ: в
      Отметьте правильный ответ
25. Формула для расчета растворов вытачек поясного изделия имеет вид
           а)   Σ  = Сб – Ст
           б)  Σ  = (Сб +Пб) – (Ст +Пт)
           в)  Σ  = (Сб +Пб) – Ст 
           г)  Σ  = Сб – (Ст +Пт)
         Ответ: б
Электротехника
Отметьте правильные ответы
26. Электрические лампочки в электрической цепи могут соединяться... 
а) последовательно
б) параллельно
в) перпендикулярно
г) смешанно
 Ответ :а, б, г.

 Отметьте все правильные ответы
27. К устройствам, которые могут накапливать электрическую энергию, относятся
             а) электродвигатели
             б) электрогенераторы
             в) трансформаторы
             г) аккумуляторы
             д) конденсаторы
            Ответ: г,д
Профессиональное самоопределение и предпринимательство

Отметьте правильные ответы
28. В программе Microsoft Word к форматированию страниц относятся... 
а) колонтитулы;
б) межстрочное расстояние;
в) размер символов.
Ответ: б, в

. Отметьте правильный ответ
29. Если доходы превышают расходы, то бюджет считается:
          а)  избыточным
          б) сбалансированным
          в) совокупным
          г) дефицитным
  Ответ: а

 Отметьте правильный ответ
30. Уровень профессиональной подготовки, получаемый в колледже:
        а) начальный;
        б) средний;
        в) среднеспециальный;
        г) высший;
       Ответ: в
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